

# 沟溪乡网格走亲团为民解忧

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 林民周)“叔叔,听说您残疾军人证办下来啦。最近身体还好吧?”近日,沟溪乡洞头村组团联村—网格走亲团来到了退役军人李银如家中,沟溪乡乡长、走亲团长陈建锋耐心地了解李银如的近况。

“拿到了,拿到了。”78岁的李银如拿着残疾军人证高兴地说。“以后叔叔每月还能领补助金,阿姨就多给叔叔买点营养品。”洞头村村民主任翁华珍向李银如妻子叮嘱道。

据了解,李银如服役期间从事国防战备施工工作,担任风钻工,患上矽肺。1969年退伍后,李银如难以进行体力劳动,加上吃药、住院的费用,让这个贫困的家庭捉襟见肘。2005年7月,省里出台相关政策,带病回乡的退役军人可申请定期生活补助。于是,李银如提出申请残疾军人证,但由于他服役的部队已经撤销建制,原始档案认定

困难,难以找到评残依据,故申请迟迟未能如愿。

“多亏了区退役军人事务局工作人员和沟溪乡干部,是他们帮忙找到了档案。”李银如说,他先后数次前往上海、省退役军人事务厅等地查找原始档案均无所获。2018年4月,李银如再次提出申请矽肺评残。区退役军人事务局、乡村干部带他前往区人武部,经过多方查阅,终于找到参加“战备施工”的原始记载。

随后,沟溪乡还与区矛调中心、区退役军人事务局、区民政局、市人民医院等多次协商,帮助李银如开展职业病(矽肺)鉴定。走亲团成员、洞头村书记余建红主动担负起接送李银如到医院复查的工作。医院出具矽肺等级证明后,区退役

军人事务局迅速上报省退役军人事务厅,李银如从6月开始正式享受补助。

“因为年纪大了,很多材料都找不到,若不是有他们,我不可能这么快申请到证。”李银如感动地说。

为做细“三联工程”,沟溪乡以网格为单位,组织全体乡干部及“一长三员”组成“走亲团”。“走亲团”按照“梳理汇总—三色管理—分类解决—群众评分”流程,把收集到的问题分为红黄绿三类,形成三色问题清单。“我们了解李叔叔的情况后,把办证一事列为红色事项,和区退役军人事务局保持联系,持续跟进。”陈建锋说。

自开展网格走亲以来,沟溪乡已解决群众三色问题300余件。

## 服务企业 服务群众 服务基层

### 无偿献血

6月12日,市中心血站采血车开进柯城区政府大院,我区干部职工纷纷挽起袖子,踊跃参加无偿献血。  
(卢颖 摄)



## “邻礼通”成居民“掌中宝”

本报讯 (记者 方心怡 通讯员 兰小珍 刘佳萍)“邻礼通‘真个危险’好用,我之前向老物业反映多次的路面整修问题现在终于解决了!”6月10日,双港街道双水桥社区在“邻礼通”小程序中收到了一则来自双水桥人家小区居民夏师傅的“点赞”评价。

究竟是什么让夏师傅为物业和社区连声叫好?这得益于“邻礼通”小程序的高效便民服务。

双水桥人家小区是建于2002年的老小区,位于双港路的东大门是居民进出小区的唯一通道。近年来,由于路面年久失修,加之车来

车往,位于门口通道处的部分地砖被碾碎,并形成了多个坑槽。“晚上视线不太好,老人小孩看不清路况,走在这段路上很容易被绊倒。

更别提雨天路面上到处是积水,一不留神就会被雨水溅湿。”提起走过这段路的“惨痛”经历,夏师傅坦言,之前他向上一届物业公司线下报修过很多次,却都杳无音信。

几天前,夏师傅想起网格员上门推广和匹配“邻礼通”时说的报事报修功能,便抱着试试看的态度,通过“邻礼通”上报了路面维修事宜。没想到半个小时工夫,就收到了社区网格员的回复。次日一

早,社区牵头新物业,对破损的砖石路面进行开修。3天时间,4处约20m<sup>2</sup>的砖石全部修整完毕,道路焕然一新、整洁美观。

原先一拖再拖的难题,通过“邻礼通”小程序得到了迅速解决,居民纷纷称赞“邻礼通”是“掌中宝”,效率高、效果好。截至目前,双水桥人家小区已通过“邻礼通”报事报修20件,社区、业委会、物业和居民之间互相监督,形成了良性互动,营造了和谐宜居、文明有礼的未来社区良好氛围。

# “运动柯城·百团大战”再掀火热赛事

## 衢化街道篮球赛开赛

本报讯 (记者 徐颖敏)

6月13日上午7时许,“运动柯城·百团大战”暨衢化街道第七届文体艺术节篮球赛在塔坛寺村多功能运动广场火热开赛。12支队伍、百余名运动爱好者齐聚于此,一同感受运动的奔放和激情。

随着裁判一声哨响,篮球被高高抛起,比赛正式开始。首组进场PK的是衢化街道机关联队和滨一联队,从快速抢球到精准投篮,队员们在每个环节展示着速度与灵敏。

“一个回合打下来非常带劲。”衢化街道滨一村社区居民吴小平代表社区出战,他说,自己平常就非常喜欢打篮球,希望以后这类比赛可以多多举办,他们也能在运动中收获健康、享受快乐。

你争我抢、突破上篮、急停跳投、挡拆配合……篮球通过美丽的弧线空心

## 运动柯城

入网,现场呐喊声、尖叫声连续不断。

“比赛太精彩、太激烈了,希望有机会和他们在半决赛上比一场。”在一旁观看比赛的综合执法联队队员魏声为场上的队员们连连“打call”。他告诉记者,自己平时忙于工作,运动的时间并不多,这次报名参加篮球赛,也是响应“运动柯城·百团大战”的号召,想多锻炼身体,以更加强劲的体魄投入到工作当中。

“我们的比赛成员既有部门、街道的党员干部,也有村居企代表,希望通过篮球赛,营造良好的运动氛围,鼓励居民养成健康的生活方式。”衢化街道办事处副主任汪娟说,赛事历时两周,接下来还将举办小组赛、半决赛、决赛三个赛程,决出相应名次。

## 运动柯城

# 我区开展财政资金管理专项检查

本报讯 (通讯员 刘建明)近日,区财政局、区审计局、区扶贫开发服务中心成立专项领导小组,对我区基层财政资金安全、财政扶贫资金和项目管理情况开展“全面体检”。

据了解,基层财政资金安全专项检查针对全区乡镇(街道)、开发区和基层站所等基层单位,内容包括2017年以来会计机构设置情况、财会人员配备情况、内控控制情况、财政财务管理制度建设情况、制度执行情况、“一卡通”使用情况等。财政扶贫资金和项目管理专项检查对象为安排、管理、使用2019年度各级财政扶贫资金的部门、单位、个人,检查内容涉及低收入农户增收、义务教育、基本医疗、住房安全和饮水安全等方面的财政扶贫资金,以及中央、省、市、区财政专项

扶贫资金的使用和项目管理情况、行业扶贫政策资金精确瞄准使用情况。

此次检查采取单位自查、交叉检查、重点抽查和省、市巡查相结合的方式,按照“发现一起,严肃查处问责一起”的原则进行严格执纪,对严重违规或违法违纪行为,将按照有关法律法规严肃处理或及时移交纪检监察部门处理;对弄虚作假和没有及时整改落实到位的,将视情节轻重,予以督导、约谈和通报。

此次专项检查将持续到9月30日,在此期间,社会各界可通过来信或来电等形式,向区专项领导小组反映问题或提供问题线索,反映电话0571-3028529。

## 建设“清廉柯城”

文明健康 有你有我

树文明风

